

# ИЗВЕСТИЯ

## СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СССР

### НА СВОЕМ БЕРЕГУ

#### Вывод советских войск из Афганистана полностью завершён

Сейчас, когда последний солдат покинул территорию Афганистана, а заветной работой тяжелой, ответственней — поджогу итога 29-летней жизни фотокорреспондента, нашего коллеги-журналиста Александра Савицкого. Его биография потребовалась издательству «Планета», которое выпускает альбом Сашиных снимков. Напомним: он погиб в Афганистане в мае прошлого года, когда только-только началась подготовка к выводу наших войск.

Саме тогда продлили командировку до 15 мая. И как же он так долго готовился! Как мечтал лучше все записать для истории первую колонку, отправляющуюся домой! И, конечно, думал: отсижу 15 мая и обязательно приеду сюда 15 февраля... Эти два даты уже тогда связала для него Женева.

Горы афганских фотоснимков лежат сейчас на столах редакции. Телевидение по нескольку раз в сутки отдает зритель Термезу и Кушке. Главная тема сегодня: возвращение, радость встречи с Родиной и родными. И не устаешь вглядываться в солдатские лица. Каждый на эти ребят и возмужал, и окреп, и проявил характер. Вот коротенькое интервью перед «камерой» — парни бравого званья отдают, теленосчик десантника не робает. Да и чего ему-то робать, чего смущается или конфузится! Этот солдат, как и тысячи его соратников, свой боевой долг выполнил достойно.

— Кто вас ждет дома? — спрашивают его.

И с солдатскими обаятельными губ срываются неожиданные здесь последние слова:

— Мама и папа... Почему же так странно не созвучны главные и первые человеческие слова всем этим танкам, автоматам, военной амуницие...



Домой Фото след. корр. «Известий» С. СМЕРНОВА.

А вот удивилась жена, разглядев в бесконечной веренице моторизованной пехоты своего столь иданного мужа, прыгнула к нему на броне — обнимает, целует и, как будто не веря счастью востри, гладит и гладит его по одежке.

Неизвестно все-таки это для человека — воевать. И как хорошо было бы думать, что вся военная мощь придумана только для того, чтобы защитить святое чувство и папе и маме, чтобы дать людям возможность ЛЮБИТЬ.

А я перебираю снимки, что лежат на редакционном столе. Усталые и счастливые солдаты. Это — Термез... Но ведь это и лия Женева! Материнские слезы радости... Но ведь это и следствия пехоты умения мыслить по-новому. Морщины у глаз и суровый прищур бывалых командиров... Но ведь это, будем думать, и обретение истинной мудрости, и наука на будущее.

Сейчас, когда последние и солдат, и генерал ушли оттуда, всем нам придется еще раз осмыслить все, что было, — нелегкая и ошачающая совесть работа каждому...

Пока же, едва только границы пройданы в обратном направлении, поспешу, от Москвы до самых до окраин и даже дальше, слышим эхот облагачива. Мы все — правительство, армия, народ — проявили в эти дни, недели и месяцы неслыханный характер.

Все наши солдаты теперь на своем берегу. Мир. Тишина. Войне конец. Сегодня — день победы разуме и доброй воли. Сегодня — день памяти павших — 20-летия, 29-летия, 40-летия...

Сегодня я продолжаю писать биографию одного из них...

Р. АРМЕЕВ.

#### Специальные корреспонденты «Известий» передают с советско-афганской границы

Беру несколько интервью. Лейтенант Виктор Капитан, замполит саперной роты:

— Вступил на родную землю и понял, что ходить по ней разучился. Мы, саперы, привыкли к тому, что каждый шаг — с оглядкой. Желание сейчас одно: поскорей бы домой. Не поверите, но жизнь сложилась так, что уже шесть лет ждет меня невеста Лариса Лобманова, студентка из Тирасполя. Написал: пусть в свадьбе поучаствует, дай...

Майор Валерий Палков, артиллерист:

— Я из Брянска. Увидеть бы сейчас Березку, заблудить цей донация. Отметьте, пошла лужа, мои боевые парни — и жизнью, и орденом им обязан.

Татьяна Бурга, медсестра:

— Больше года работала в априоритовом госпитале. Сотни раненых прошли через мои руки. Неужели все кончилось? Только сегодня ночью привезли и нам солдата, раненого в ногу. Пусть же он, Еремеев Сергей, будет последним, кто пострадал из советских воинов на афганской земле.

Первый заместитель председателя Сурхандарьинского облисполкома Виталий Гушков:

— Мне хорошо понятна сегодняшняя боль Афганистана — самому пришлось поработать там на один год советником, но с выводом войск не прекратится наша братская помощь. Все обязательства нашей области по соседству соседней провинции Бадах в экономической области, в социальной и других сферах будут неукоснительно соблюдаться.

Вести из Афганистана еще вчера треволнили отцов, не давали заснуть матерям, чьи сыновья с оружием в руках, рискуя самым дорогим — жизнью, — шли в армейские колонны. И вот он, отчетливый дом, Родина!

Кончилась для нас эта война.

#### Встреча в ЦК КПСС

Курс партии на революционную перестройку жизни нашего общества опирается на всенародную поддержку. Внимательно прислушиваясь и голосу трудящихся, КПСС особое значение придает мнению рабочего класса — тех, кто своим трудом, конкретными делами, социальной активностью поддерживает и претворяет в жизнь историческую программу обновления социализма.

14 февраля в ЦК КПСС состоялась встреча с представителями рабочего класса страны, труженниками различных отраслей индустрии, строительства, транспорта. Они прибыли в Москву из всех союзных республик, всех регионов нашей Родины.

Во встрече приняли участие товарищи Горбачев М. С., Зайнов Л. Н., Лигачев Е. К., Медведев В. А., Никонов В. П., Рыжков Н. И., Слюшников Н. Н., Чебриков В. М., Шварцман Э. А., Власов А. В., Луканов А. И., Маслюков Ю. Д., Разумовский Г. П., Талыкин Н. В., Язов Д. Т., Бакланов О. Д.

Вступительным словом выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. С. Горбачев.

Своими соображениями о ходе перестройки, о путях дальнейшей активизации и углубления процесса обновления поделились выступившие сталеваг Магнитогорского металлургического комбината В. И. Наумов, волочильщик Волгоградского сталепрокатного завода А. Е. Алференко, слесарь-инструментальщик производственного объединения «Минский тракторный завод им. В. И. Ленина» А. С. Шаранович, бригадир слесарей-сборщиков производственного объединения «Ленинградский Металлический завод» В. С. Чернов, бригадир комплексной бригады треста «Мостстрой» № 1 Мостройдомстроя В. А. Затаринский, слесарь-производственного объединения «Харьковский моторостроительный завод «Серп и молот» А. Г. Грищенко, бригадир судосборщиков Клайпедского судостроительного завода «Вальта» К. М. Ашмонос, слесарь Череповецкого металлургического комбината Ю. В. Архипов, мастер ателе Московского городского производственного объединения «Силуэт» Е. К. Малькова, бригадир Тираспольского производственного объединения имени 40-летия ВЛКСМ В. И. Величкин, бригадир токарей Уральского завода тяжелого машино-

#### МЕСТОРОЖДЕНИЕ «КОМСОМОЛЬСКОЕ»

Мечтали работы по эксплуатации бурения на комсомольском газовом месторождении в Западной Сибири. Чтобы быстрее ввести месторождение в эксплуатацию, специалистами ПО «Сургутгазпром» и НПО «Тюменгазтехнология» разработали совместную программу действий. Производственные заинтересованные ученые в конечном результате их тру-

да, и те на год раньше срока подготовили технический проект № 36, в котором оговорены условия реализации. Освоение Комсомольского газового месторождения позволит промышленникам в начале следующей пятилетки поднять уровень добычи газа с 17 миллиардов кубометров до 40 миллиардов в год.

СУРГУТ.

#### В ЦЕНТРАЛЬНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

Состоялось очередное заседание Центральной избирательной комиссии по выборам народных депутатов СССР, на котором были рассмотрены наиболее актуальные проблемы нынешнего этапа избирательной кампании.

Оружием избирательной комиссии было предложено обратить особое внимание на строгое соблюдение требований Закона о выборах при подготовке и проведении всех предвыборных мероприятий, на необходимость повышения компетенции самих членов окружных комиссий и в прочих практических положениях отдельных положений Закона о выборах, широкого разъяснения нового законодательства в трудовых коллективах, по месту жительства, на полную ясность в работе избирательных комиссий.

В избирательных комиссиях по выборам от общественно-организаций, вал известно, выдвижения кандидатов и их регистрация уже завершены. Поэтому в сообщениях председателя со-

#### На темы дня

#### Хватит ли картошки?

Только что вернулся из поездки по нескольким областям центральной России. Не многих рынках картошка уже по рублю. Хорошая, крупная, вкусная, но по рублю. Верная примета того, что мелочка, но по гривничку, в магазин, мягко говоря, скоро будет не хватать. Баба за прилавком чувт конъюнктуру спросил лучше, чем весь аппарат Госгоспрома с его коллегами. Раз аппарат не знает, у старшун есть шанс неплохо заработать.

— По предварительным данным, в республике потребление картофеля на душу населения за прошлый год составило 113 килограммов — на четыре ниже нормы, рекомендованной наукой, — сказал мне начальник управления Госкомстата РСФСР Виктор Нефедов. — Но это в среднем. Урожай нормального пшеничного района не достигнут в 32 автономных республиках, краях и областях. В их числе Калининская, Карелия, Коми, Бурятия, Волгоградская, Мурманская обла-

сти, где потребление картофеля сопоставимо с уровнем 1985 года — тринадцать килограммов на человека. Такое положение на нас с небом свалилось. Производство картофеля в республике уже давно неустойчиво, за последние восемь лет его сборы колебались от 32 до 43 миллионов тонн в год. Прошлый сезон тоже, как известно, не был рекордным: собрано на 11 процентов меньше предыдущего года. Из причин изводу одну: постоянно и начав свав в хозяйствах нет семян. Ежегодно и мурту в Башкирии, Саратовской, Читинской, Пермской, Тюменской областях недостает и потребности 25—35 процентов собственного картофеля. Его спешно завозят из других регионов, а там уж не до сорта и не до качества — лишь бы в землю кинули. Одной этой причины достаточно, чтобы оставить городе без картошки. Многие половин потребности было завезено не знаю, и примеру, в Астраханскую, Волгоградскую, Ростовскую области,